

天津市滨海新区建筑业协会

工作简报

第 3 期

滨海新区建筑业协会秘书处

2023 年 3 月 31 日

【协会工作】

※3 月 9 日，区建协收到由中国建筑业协会主办、广联达科技公司协办的“建筑业数字化转型培训班”的通知。协办方为我会战略合作伙伴单位，特邀请我会给予支持并提供免费培训。本次培训主讲专家分别从我国建筑企业数字化转型的途径、建筑企业在存量市场下如何应对与发展、数字化系统提升企业竞争力实践探索、人工智能驱动地产数字化转型升级、数字化升级助推行业高质量发展五个方面进行讲解。我会立即发出通知积极组织会员企业参加本次培训，多家会员企业积极报名共有 64 人参训，并且纷纷表示希望今后多组织此类学习。我会将持续为会员企业推送建筑业数字技术成果及相关信息，为赋能行业转型升级提供服务。

※3 月 14 日，区建协应约前往区住建综合执法支队与副支队长汪连国及法规室领导进行工作交流。协会秘书长首先表达了协会持续推进政企双向服务的理念、竭力配合住建执

法部门把好工程质量安全关、主动约束行业违法违规行为的思路。支队领导介绍了住建委墨林书记在年初工作会上讲话精神 and 支队 2023 年工作要点，表示全力支持建协管好行业服务政府的工作方向。双方就协会人民调解委员会调解工作、建筑工人技能鉴定工作、协会专家库工作、“八大员”培训工作以及支队“智慧住建监督执法平台”的使用进行了交流。双方重点讨论了运用新区工程建设违法处罚案例进行专项治理的合作方式。下一步协会将抓紧制定方案配合支队开展专项治理活动。

※3 月 16 日，建协秘书长带队参加了由建筑时报社主办的“2023 年建筑业宣传干部、优秀通讯员高级培训班”。本次培训以政策宣贯、理论学习、案例分析、互动交流等多种形式，从互联网思维及媒体融合发展、传播学理论介绍、新闻写作素养、新闻摄影等多方面进行授课并组织业务交流。区建协通过两天学习和与会行业从业者的交流，加深了对建筑行业信息宣传工作的理解；掌握了更多更好的宣传方式和技巧；了解了不同的宣传方式达到不同的宣传效果；提高了新闻写作能力和素养；增强了与不同区域同业者的沟通交流。通过本次培训，更加紧密了与《建筑时报》的联系，加强了为会员企业宣传的能力，提高了宣传工作的新闻写作水平。

※3 月下旬，新区建协通过天津市人社局的认定，成为

技能等级认定的评价机构之一，本次协会获批的技能认定工种为钢筋工与架子工，协会将结合会员企业需求，继续积极扎实推进行业内产业工人的技能认定工作，为新区培育新时代优质产业工人。

※新区建协秘书处全力推动《法律服务手册》印刷工作。秘书处在与印刷单位反复沟通排版后，《法律服务手册》已交由印刷单位印刷，本月第一批“手册”将发放至会员单位供其参考学习。同时，为了保证《会员简介图集》达到对会员企业的宣传效果，宣传部与会员企业进一步沟通，将企业编辑的宣传样件进行完善，现已基本完成定稿。

报：新区住建委墨林书记、马骁主任

新区质安支队刘东辉支队长

新区民政局潘久生局长、社会管理室刘功处长

送：新区住建委建管处、新区综合执法支队

发：各会员企业
